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Aufgabe: Handelt es sich um denselben Gegenstand? Was folgt für die Streitwertberechnung daraus?


	

a. Klage auf Zahlung von 7.500,- € aus einem Kaufvertrag; Widerklage auf Rückzahlung der geleisteten Anzahlung in Höhe von 1.500 €.
	

b. Herr Albert und Frau Blume verursachen einen Verkehrsunfall. 
Herr Albert verklagt Frau Blume auf Zahlung von 5.350,00 EUR Schadensersatz für seinen kaputten Wagen. Frau Blume erhebt ihrerseits Widerklage auf Zahlung von 3.000,- € wegen ihres ebenfalls beschädigten Wagens.


c. [bookmark: _GoBack]Die Parteien streiten um ein Auto, dessen Wert auf 90.000,- € festgesetzt wurde. Der Kläger klagt auf Herausgabe des Autos, der Beklagte widerklagend auf Herausgabe des sich beim Kläger befindlichen Kfz.-Briefes.


d. Klage auf Zahlung von 3.000,00 € aus einem Kaufvertrag; Widerklage mit dem Antrag, dass das Bestehen des Vertrags bestritten wird. 
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